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入学をして、一か月が経ちました。新しい生活に目を輝かせて生活している生徒の姿が印象的です。新しい友達

や新しい先生など、新しい出会いが多い一か月だったと思います。たくさんの出会いの中で、どんな言葉を使って

コミュニケーションを行うとよいかを少しずつ学んでいけるよう支援していきたいと思います。ご家庭でも以下のお

話をお子様にわかるように、解説を添えてお話いただけたらと思います。 

靴を販売する営業マンが二人、アフリカのある地域に靴を売りに行きました。現地に着き、誰も靴を履いていない

事実を見て、営業マンは大変びっくりしました。現地には、靴を履く習慣がなかったからです。みんな「裸足」で生活

しているのです。それを見た一人の営業マンは、こう報告をしました。「誰も靴を履いていません。これじゃあ靴が売

れるわけありません。靴を売るのをあきらめましょう」しかし、もう一人の営業マンは、こう報告をしました。「誰も靴を

履いていません。こりゃあ、靴が売り放題です。靴を履くことのよさを伝えて、靴をどんどん売りましょう」 

「夢を叶える」の「叶」という字は、口に＋（プラス）と書きます。自分がしゃべる言葉をプラスの内容にし、夢を叶

えていってほしいと思います。 

 

＜最近の様子＞ ご家庭で話題にしていただけるとありがたいです。 

〇違う小学校の仲間とも会話できる生徒が増えてきました。 

 〇授業では、手を挙げて自分の意見を言える生徒が少しずつ増えてきました。丁寧な字でノートを書こうとする生

徒が多くいます。また、授業が始まったばかりのころは、教材の多さに、間違えて持ってくる生徒がいましたが、最

近は慣れてきたようで、忘れ物が減りました。 

 〇中学生になって頑張りたいことという掲示物を作りました。勉強や部活動で具体的に頑張りたいことを書いた

生徒もいますが、違う小学校の子に自分から声をかけることや時計を見て行動することなど、生活面で頑張りた

いことを書いた生徒もいました。 

 〇中学校に入っての生活を振り返る授業を行いました。（時間割の関係で５月上旬に実施するクラスがあります）

身なりや行動、持ち物の記名など基本的なことについて振り返りました。その時に、「中学校生活が始まって困っ

たことや心配なこと、先生に伝えておきたいことがある人は書いてください。」というアンケートを取りました。今後

も、月１回程度、生徒の困り感に耳が傾けられるよう、アンケートを実施したいと考えています。アンケートを実施

する際は、安心してアンケートに回答できるよう、アンケートの回答欄に、「書くことが無い人は、時間まで、下の文

章（詩など）を視写していましょう」という指示がしてあり、回答中は、全員の生徒が「書いている」という状態が

保てるようにしてあります。 

〇級長と運営の任命式が行われました。級長と運営は以下のメンバーに決まりました。 

 級    長 運  営  委  員 

１組     

２組     

３組     

４組     

５組     

６組     

７組     

学年だより 

詳細は生徒の持ち帰ったプリントをご覧ください。 



 〇４月１９日（金）に新入生歓迎会が行われました。先輩が、知立中学校についてクイズを出しながら、教えてくれ

ました。部活動紹介についても工夫を凝らしたパフォーマンスがあり、１年生の生徒は、とても楽しそうに参加して

いました。１年７組の生徒が１年生を代表して先輩方にお礼の言葉を話してくれました。 

 〇４月１９日（金）と４月２３日（火）に部活動見学が行われました。４月３０日(火)、５月１日（水）、５月７日（火）に

仮入部が行われます。１７：００下校となります。暑くなることも予

想されますので、多めの水分を持たせてください。また、部活動が

始まると、活動量の多さに疲れを感じる生徒が多くいます。例年、

宿題ができずに寝てしまったと話す生徒や授業中にうとうとして

しまう生徒が出てしまうことがあります。規則正しい生活ができる

よう、学校でも声をかけていきますので、ご家庭でもご協力よろし

くお願いします。また、４月２４日（水）にどの部活動に仮入部する

かを調査しました。人数を集計しましたので、本入部の参考にし

ていただければと思います。 

 〇学力テストと知能テストの結果は、５月末頃に生徒を通じてお渡

しします。欠席者の受験が完了してから、業者にテストを提出する

ため、結果の返却に時間がかかってしまいます。ご理解ください。 

〇５月１０日（金）に学習用タブレットの活用が始まります。それに

伴い、各学級で、タブレットの使い方を考える授業を実施します。技術科の授業でも情報モラルについて学習し

ています。学習用タブレットだけでなく、個人で持っているスマートフォン等についての使い方を考える機会にもし

たいです。ご家庭でもぜひ話題にしていただきたいです。 

〇LINEの使い方についてのお願い 

 LINE について保護者からも生徒からも相談を受けました。５月９日（木）に学年集会を実施し、SNS にひそむ

危険性について話をする予定です。今後、「１年〇組のグループ LINE」や「〇〇部のグループ LINE」というグル

ープができたとしても、それを活用して、学校から連絡をすることはありません。学校としてグループに所属するこ

とも推奨はしていません。過去の経験から、グループ LINE 内でのトラブル（いじめ）は多発しますので、自分の

身を守る意味でも参加しない決断をすることも大切だと思っています。ご家庭でぜひ、話し合ってください。 

〇宿泊行事、保護者会の日程の変更についての連絡とお詫び 

 先日、文書でお知らせしましたが、宿泊行事は、６月２４日（月）から６月２５日（火）に実施することに決まりまし

た。それに伴う保護者会は、５月２４日（金）に実施します。PTA総会の資料では、６月１７日（月）が代休日となっ

たままでしたが、６月１７日（月）は、代休日ではありません。訂正ができておらず、申し訳ありませんでした。また、

６月２６日（水）は、３時間目（１０：４５）からの登校になりますのでよろしくお願いします。６月２４日（月）の登校

は、普段と同じ８：２５です。弁当は、いりません。６月２５日（火）の帰りは、１５：３０頃解散予定です。 

〇暑くなってきました。例年、知立中学校では、登下校中の熱中症を防ぐために体操服での登校が可能となる期

間があります。この期間は、体操服で登下校しても、制服で登下校してもかまいません。体操服で登校した場合

は、そのまま、校内では、体操服で過ごすことになります。開始日については、お子様を通じて連絡させていただき

ます。校内は、エアコンが付けてあり、できるだけ快適に過ごせるように調整をしていきますが、個人差があります

ので、寒く感じてしまうこともあるかもしれません。暑い時期ではありますが、長袖を活用する生徒も例年います。 

   〇授業の様子です。 

 

 

 

 

部活動名 第１希望 部活動名 第１希望 

野球 ４人 バレー男 １８人 

サッカー １２人 バレー女 １５人 

ソフトボール ５人 卓球男 １８人 

陸上競技 １３人 卓球女 ２２人 

テニス男 ４人 吹奏楽 ７人 

テニス女 １５人 情報科学 １１人 

ハンドボール男 １１人 美術 ７人 

ハンドボール女 ４人 茶華道 ３人 

バスケット男 ８人 伝統文化 ６人 

バスケット女 ２１人 剣道・弓道 １人 



 

 

 

 

 

 

〇給食の様子です 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                    

＜集金のお知らせ＞ 

５月の集金を下記のようにさせていただきます。５月１５日（水）に指定の口座から引き落とされますのでﾞ５月１４

日（火）までに、下記の金額をご入金くださいますようお願いいたします。ＰＴＡ会費については、知立中学校に兄弟姉

妹がいる場合、上の学年のお子さんで集金させていただきます。 

１ 集金（振替）金額     本校に兄姉が在籍していない生徒・・・10,414円 

                      本校に兄姉が在籍している生徒・・・・・・9,394円 

２ 集金内訳  

ＰＴＡ会費（前期分）    ＊本校に兄姉が在籍していない生徒のみ集金します。 1,020円 

４月分給食費（280円×13回） 3,640円 生徒会費（前期分） 450円 

スポーツ振興センター掛金 460円 生徒手帳 194円 

国語演習 165円 数学の友 570円 

数学演習 260円 社会演習 歴史 130円 

社会演習 地理 190円 保健体育ノート 410円 

中学生の読書 820円 英語演習 305円 

理科演習 290円 つくる生活技術 技術分野 550円 

名札1枚 280円 つくる生活技術 家庭分野 550円 

名前ペン 130円  

 

 

 

 


